Epididim kisti onam formu
Hastalığın muhtemel sebepleri ve nasıl seyredeceği, hastalık hakkında genel bilgiler:
Epididim kistleri (spermatosel) puberte öncesinde nadir görülen lezyonlardır. Sperm taşıyıcı kanalda oluşan kistlere epididim kisti  denir.  Kist sperm içermektedir. İyi huylu özellikte olan bu kistler testisin (yumurta) devamındaki epididim başında yerleşmiştir. Skrotumda (torba) ele gelen kitle, kozmetik görünüm bozukluğu ve ağrı gibi yakınmalara yol açabilir.  Çok büyük ve ağrıya neden olan kistler cerrahi olarak çıkartılır.
Tıbbi müdahalenin kim tarafından nerede, ne şekilde ve nasıl yapılacağı: Bu operasyon genel anestezi altında, bir Çocuk cerrahisi uzmanı tarafından ameliyathanede gerçekleştirilecektir.  Doktorunuzun uygun gördüğü açık ameliyat planlanmaktadır. İşlem genellikle uygulama yapılacak bölgenin temizliği ile başlar.Ameliyatta skrotum üzerinden 2-3 cm’lik bir kesi yapılarak kiste ulaşılır ve kist epididimden ayrılır. Çıkartılan parça patoloji bölümüne gönderilir. 
İşlemden beklenen faydalar: Hastada şikayetlere neden olan kistin vücuttan uzaklaştırılması ve kistten kaynaklanan ağrı ve şekil bozukluğu gibi yakınmaların  önüne geçilmesi amaçlamaktadır. .
İşlemin tahmini süresi ve başarı oranı: Hastaların genel durumu, kistin büyüklüğü, anatomik varyasyonları, ameliyatı yapan doktorun tecrübesi ameliyatın gidişini etkilemektedir. Ameliyat yaklaşık olarak 30-45 dakika arası sürer. Tam başarılı durum ise kistin  tamamen vucüttan çıkartılmasıdır. Başarı oranı %99-100’dür. 
Reddetme durumunda ortaya çıkabilecek muhtemel riskler: Bu tedaviyi almayı reddedebilirsiniz. Bu tedaviyi almak isteğe bağlıdır ve reddettiğiniz takdirde size uygulanan tedavide ya da bundan sonra kliniğimizde size karşı davranışlarımızda herhangi bir değişiklik olmayacaktır. Hastalığınız  ilerleyebilir, şikayetlerinizde bir gerileme olmayacaktır. 
Diğer tanı ve tedavi seçenekleri ve bu seçeneklerin getireceği fayda ve riskler ile hastanın sağlığı üzerindeki muhtemel etkileri:
Epididim kistinin  ameliyat dışı bilinen bir tedavi yöntemi yoktur, ameliyat olmayı tercih etmezseniz belirli aralıklarla takip edilebilirsiniz.  
İşlemin muhtemel komplikasyonları 

Bu hastalığın cerrahi tedavisi sırasında ve sonrasında hayati risk oluşturacak komplikasyonlar beklenmemektedir.  Ancak çok nadirde olsa aşağıdaki durumlar olasıdır. 

Genel Komplikasyonlar:

a. Atelektazi: Akciğerlerde küçük alanlarda sönme oluşabilir, bunlar akciğer enfeksiyonu riskini arttırabilir. Bu durum antibiotik tedavisi ve fizyoterapi gerektirebilir.

b. Uygulanan sedatif ve lokal anesteziklere allerjisi olanlarda allerjik reaksiyonlar gözlenebilir. 

c. Nadiren kalp atım düzeninde bozulmalar (aritmiler), akciğer ödemi görülebilir.

Ameliyata Ait Komplikasyonlar:

a. Epididim kist ameliyatı yapılırken testis ve sperm kanalı zedelenebilir ve onarım gerekebiir.
b. Yara yerinde enfeksiyon 
c. Skar: Yara yerinde iz kalması 
d. İyileşme sonrası ciltte açık veya koyu renk değişiklikleri, 
e. Nüks: Kistin tamamen çıkarılamayıp kısmen sebat etmesi ya da tekrarlaması.
f. Kullanılan dikiş materyaline karşı alerjik reaksiyonlar
g. Dikiş açılması
h. Hematom: Kan toplanması 
i. Ödem: Ameliyat yerinde şişlik 
j. Duyu ve his kayıpları gibi komplikasyonlar gelişebilir
Hastanın sağlığı için kritik olan yaşam tarzı önerileri: Hastalar ameliyat sonrasında 2-4 saat içinde sulu ve yumuşak gıdalarla beslenmeye geçebilir. Genellikle 6 saat içinde hastaneden taburcu edilebilirler. Ameliyattan sonra bir hafta içinde çocuklar okula başlayabilir.
İşlem sonrası kullanılacak ilaçlar ve önemli özellikler: Ameliyatın seyrine göre doktorunuz size ağrı kesici veya gerekli durumlarda antibiyotik içeren ilaçlar verebilir.
Gerektiğinde aynı konuda tıbbî yardıma nasıl ulaşabileceği: Acil durumda ve mesai saatleri dışında hastanemiz acil servisine,  acil olan ve olmayan mesai saati içindeki durumlarda ise  Çocuk cerrahisi polikliniğine müracaat edilebilir.
*Hastaya ait tüm tıbbi ve kimlik bilgileriniz gizli tutulacaktır ve araştırmalarda yayınlansa bile kimlik bilgileriniz verilmeyecektir, ancak yoklama yapanlar, etik kurullar ve resmi makamlar gerektiğinde tıbbi bilgilerinize ulaşabilir. 
*Tıbbi çalışma, tıbbi araştırma ve doktor eğitiminin ilerletilmesi için medikal kayıtlarınızdan hasta hakları yönetmeliğindeki hasta gizliliği kurallarına bağlı kalınması şartıyla klinik bilgiler gözden geçirilebilir. Araştırma sonuçları hasta gizliliğini koruduğu sürece medikal literatürde yayınlanabilir. Böyle bir çalışmaya katılmayı kabul etmeyebilirsiniz, bu durumda herhangi bir şekilde tedavi olumsuz yönde etkilenmeyecektir.

 *Fotoğraf/İzleyiciler: Yapılacak ameliyat, vücudun uygun kısımları dahil olmak üzere bilimsel, tıbbi ya da eğitim amacıyla fotoğraflanabilir ya da video kaydına alınabilir. Aynı zamanda, tıbbi eğitimi geliştirmek yararına ameliyat esnasında ameliyat odasına nitelikli gözlemciler alınabilir. 

